



Слово раввина

В еврейском календаре летние месяцы являются временем скорби: 17-го тамуза (в этом году: 27 июня) вавилонские войска прорвали городские стены Иерусалима. Это было началом конца – теперь разрушение города и храма было неизбежно. Вот почему «три недели бедствия» (Bejn Hametzarim) начинаются 17-го числа месяца тамуз и продолжаются до 9-го ава (в этом году приходится на 18 июля). В этот день в 587 году до н. э. был разрушен вавилонянами Первый Храм, а затем, в 70 г. н.э. римлянами Второй Храм. В этот день происходили и другие несчастья, так что 9-е ава стало самым скорбным днём еврейского календаря, который до сих пор отмечается постом и различными траурными обрядами. В то же время эти недели для нас полны противоречий: цветение природы, летние цветы, урожай зерновых - все это признаки радости и жизненной силы, которые делают нас счастливыми. А потом: почему мы должны оплакивать то, что датируется 2000 лет назад и чему иудаизм с тех пор нашел убедительные заменители?



Для поколения, увидевшего разрушение храма, это было окончательной катастрофой. Тогда нельзя было представить, как Израиль мог бы продолжать жить как народ, как религия и как цивилизация без своего центра Иерусалима с храмом как буквальной обителью Бога. И все же ученые в Явно и других учебных заведениях инициировали то, что мы сегодня называем «раввинской революцией»: наши молитвы заменили жертвы животных и пищи; вместо ритуалов, выполняемых священниками, каждый мог постичь волю Бога, изучая Тору; вместо искупления через козла отпущения всех и каждого просили совершить тешува (покаяние). Цедака (благотворительность) и еврейское самосознание, культивируемое в собственном доме, заменили паломничество и посещение храма. Вместо коэнов (священников) и левитов в качестве посредников в богослужении каждый еврей мог развивать отношения с Богом и общиной напрямую, без посредничества. А местом всех этих действий были тысячи «малых святилищ», синагоги. На смену иерархически структурированной религиозной системе пришла демократия на низовом уровне, которая по сей день показывает свою жизнеспособность.

Возможно, значение 9-го ава (Тиша бе ав/тишебув) для нас сегодня может заключаться в том, что необходимо оплакивать все катастрофы и потери в нашей истории, но в то же время мы осознаем, благодаря этой памяти, с какой жизненной силой и адаптивностью развивался иудаизм. Эти знания могут помочь нам пережить трудные времена и преодолеть кризисы. Мы можем быть благодарны за то, что мы так легко справились с пандемией. Давайте теперь снова превратим нашу синагогу в «маленькое святилище», центр нашей общины, где еврейская история и современность служат вдохновением и укреплением для нашей жизни! Старые и вновь разработанные формы общественной работы должны найти в ней свое место, сохранение и изменение которых одновременно обеспечат наше будущее.

Желаю всем приятного лета, хорошего отдыха!

Шалом, ваш раввин Ulrike Offenberg

Обзор событий июня

Шаббатные богослужения

После долгой паузы мы вновь вернулись к нашим двухнедельным шаббатным богослужениям, опять же со многими ограничениями, но, по крайней мере, уже имея возможность встречаться с теми членами общины, с которыми невозможно было связаться по электронной почте или посредством видеоконференций. Первый шаббат в июне прошел в прекрасной атмосфере. Благодаря прекрасной погоде мы смогли провести службу в саду рядом с синагогой, поэтому ничто не мешало петь вместе. Встречи и живое общение доставили большое удовольствие, так как мы все соскучились друг за другом.

И так как число заражений в настоящее время падает, мы с оптимизмом смотрим в будущее и надеемся вернуться к нашей привычной жизни, когда мы сможем, как в прошлые годы, вместе праздновать в нашей общине религиозные и светские праздники, в том числе, и шаббаты.



Еврейская жизнь в июле и августе

Субботние богослужения летом

В июле и августе мы будем проводить субботние богослужения в обычном режиме, и мы можем их праздновать непосредственно в синагоге или, если позволит погода, в нашем маленьком красивом саду.

Мы приглашаем всех вас посетить эти богослужения в нашей общине, сделать что-то хорошее для души во время пения и вновь иметь возможность вживую пообщаться друг с другом.

Летний лагерь для детей и молодежи

Мы рады сообщить, что пять детей нашей общины примут участие в летнем махане (летнем еврейском лагере). Программа махане будет очень большой и разнообразной. Мы благодарим еврейскую общину Хамельна и общество христианско еврейского сотрудничества за финансовую поддержку, которая дала возможность нашим детям отдохнуть в этом лагере. После пребывания в таком лагере наши дети всегда чувствуют, насколько важно для них знакомство и общение с ребятами из других еврейских общин.

Обращение о пожертвованиях

«Netzer Germany» нуждается в вашей поддержке для летних и зимних махане (лагерей), а также для семинаров для мадрихим (воспитателей). Все пожертвования будут использованы непосредственно и исключительно на деятельность по работе с детьми и молодежью в этом году. Вы можете перевести свои пожертвования на следующий счет для пожертвований:

Liberale Jüdische Gemeinde Hannover e.V.

IBAN.: DE35 2505 0180 0000 821 837

BIC: SPKHDE2HXXX

Большое спасибо!

Досуг пожилых людей в Бад-Киссингене В 2021 г.

В этом году будет иметься возможность для пожилых людей отдохнуть в еврейском доме отдыха в Бад - Киссингене. За информацией обращайтесь в бюро общины. Обращаем ваше внимание, что община передаёт формуляры и никак не влияет на решение об участии. Это всецело решает ZWST (еврейская благотворительная организация).

Выборы в совет пожилых людей г. Хамельна

Пятилетний срок полномочий действующего совета пенсионеров истекает осенью этого года. После более чем 35 лет своей деятельности совет пожилых людей г. Хамельна превратился в авторитетное учреждение, которое разработало платформу в многочисленных организациях и комитетах, на основе которых можно сформулировать проблемы с точки зрения нуждающихся в помощи пожилых людей. Если вы заинтересованы в активном участии в совете пожилых людей, пожалуйста, свяжитесь с бюро нашей общины. Регистрация заканчивается 16 июля 2021 г. Кандидатами могут быть лица достигшие 60-летнего возраста и имеющие прописку в Хамельне.

Мазел тов

Поздравляем Еву Трескунову с получением стипендии по программе «START». Эта программа поддерживает талантливую молодежь с миграционными корнями. Семинары и мероприятия в разных местах, а также разнообразные встречи приводят молодых людей к тесному контакту с политикой и текущими событиями в Германии и укрепляют их социальную приверженность. Поздравляем Еву с участием в этой интересной программе!

Выздоровление

Мы желаем выздоровления всем тем, кто в настоящее время болен. Наши мысли и сердца с ними, и мы стремимся поддерживать с ними связь. Пожалуйста, также свяжитесь с нами, если вам понадобится помощь.

Пожертвования

Сердечно благодарим членов общины и ее друзей за пожертвования общине. Мы благодарим: Юлию Берховскую, Марка Овсевича, Ute Gibas, семью Dohme.

Да будут благословенны все, кто внес свои щедрые пожертвования.

Годовщина смерти в июле–августе

Наталья Зайченко	01.07.2003 / 1 тамуза 5763
Сергей Евдокимов	21.07.2008 / 18 тамуза 5768
Inge Dickmann	16.07.2008 / 13 тамуза 5768
Владимир Заславский	29.07.2012 / 10 ава 5772
Михаил Хазанов	07.08.2020 / 17 ава 5780
Этя Лазер	16.08.2009 / 26 ава 5769
Эмилия Шеенкова	18.08.2020 / 28 ава 5780



Да будет сохранение памяти о наших умерших членах общины благословением для нас. Поминальную молитву Каддиш мы прочтем во время богослужения вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.

Обратите внимание: следующее письмо общины появится в сентябре!

Шалом, ваше правление

Программа на Июль–Август 2021 • Тамуз–Элул 5781

Время работы бюро: Понедельник–Пятница 9:00–17:00

Даты могут меняться

Пятница, 02.7.	17:30	Каббалат шаббат, в синагоге
Суббота, 03.7.	10:00	Шахарит – утреннее богослужение
	12:30	Занятия детской группы по иудаизму, в синагоге
Среда, 07.7	18:00	Урок к главе Торы «Матот Маай», через «Zoom»
Понедельник, 12.7	18:00	«Шана&Сана» еврейско-мусульманский диалог с раввином Offenberг и иманом Reimann
Среда, 14.7.	18:00	Урок к главе Торы «Деварим», через «Zoom»
Пятница, 16.7.	17:30	Каббалат шаббат, в синагоге
Суббота, 17.7.	10:00	Шахарит – утреннее богослужение
	12:30	Занятия детской группы по иудаизму, в синагоге
Среда, 21.7.	18:00	Урок к главе Торы «Ва Етханан», через «Zoom»
Среда, 28.7.	18:00	Урок к главе Торы «Экев», через «Zoom»
<hr/>		
Среда, 04.8.	18:00	Урок к главе Торы «Рейе», через «Zoom»
Пятница, 06.8.	17:30	Каббалат шаббат, в синагоге
Суббота, 07.8.	10:00	Шахарит – утреннее богослужение
Понедельник, 09.8.	18:00	«Шана&Сана» еврейско -мусульманский диалог с раввином Offenberг и иманом Reimann с раввином
Среда, 11.8.	18:00	Урок к главе Торы «Шофтим», через «Zoom»
Среда, 18.8.	18:00	Урок к главе Торы «Ки Теце», через «Zoom»
Среда, 25.8.	18:00	Урок к главе Торы «Ки таво», через «Zoom»
<hr/>		
Пятница, 23.7.	20:30	«Шаббат Шалом», радиопередача по NDR Info на 99,9 MHz: чтение Торы с раввином Offenberг

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHReform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB

